



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ИЮЛЯ)

В течение 9 июля продолжались ожесточенные бои наших войск против крупных танковых и моторизованных частей противника, стремившихся прорваться на **Островском, Полоцком и Новоград-Волыньском** направлениях.

На **Островском** направлении наши войска ведут упорные бои, сдерживая наступление превосходящих сил противника.

На **Полоцком** направлении противник с утра возобновил наступление. Наши войска встретили врага губительным огнем артиллерии и пулеметов и решительными контратаками. Бой продолжается. Противник несет большие потери.

На **Лепельском** направлении наши войска наносят противнику успешные контрудары.

На **Новоград-Волыньском** направлении весь день шли ожесточенные бои наших войск с крупными мотомехчастями противника.

На остальных направлениях и участках фронта наши войска ведут бои, удерживая занимаемые позиции.

Наша авиация действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

Наша авиация бомбардировала **Констанцу**, порт и транспорт в **Тулче** и **Сулина**, нефтепромыслы в **Плоешти**.

При налете на **Констанцу** 9 наших бомбардировщиков были встречены 14 самолетами противника. В происшедшем воздушном бою наши самолеты сбили 7 самолетов противника, потеряв лишь один самолет.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Юнацкого вошло в соприкосновение с крупными силами противника. В завязавшемся бою советские танкисты вывели из строя полтора десятка фашистских танков. В разгаре боя орудие танка Юнацкого вышло из строя. Бесстрашный танкист ринулся на врага и начал давить его своим мощным танком. От сильных ударов один фашистский танк перевернулся, несколько других машин было разбито. Через пару дней Юнацкий принял еще более смелый маневр. Получив донесение о том, что артиллерия врага мешает нашей пехоте развернуться, Юнацкий атаковал противника и прорвался глубоко в тыл. Достигнув неприятельской огневой позиции, танки подразделения Юнацкого начали громить фашистские орудия. 20 противотанковых пушек и одно стопятидесятидвухмиллиметровое орудие были уничтожены смелыми советскими танкистами.

Эскадрилья бомбардировщиков Черноморского флота под командованием капитана Цурчумия обнаружила и атаковала корабли противника. Первые бомбы попали в два вражеских корабля. Корабли пошли на дно. Затем старший сержант Семенов обнаружил третий корабль. Опытный штурман эскадрильи Горбатов опознал в нем монитор и точным расчетом поразил

его с одного захода. После боя капитан Цурчумия привел все самолеты на свой аэродром без малейшего повреждения.

Красноармейцы Н-ского стрелкового полка Цаянин и Крестьянинов, ведя бой с противником, оторвались от своего подразделения и оказались в глубоком тылу врага. Вскоре Крестьянин был ранен. Тогда Цаянин, взвалив на спину раненого товарища, начал осторожно отходить. По дороге на Цаянина напали фашисты. Вступив с ними в бой, он уложил пятерых немцев. Три километра нес на себе товарища самоотверженный боец, пока не присоединился к своим.

Батальон Н-ского стрелкового полка в бою с румынскими частями у местечка К. взял в плен 16 румынских офицеров и 589 солдат. Захвачено 11 орудий, 6 минометов, 12 станковых и 24 ручных пулемета, 396 винтовок, снаряды, гранаты, винтовочные патроны и другое военное имущество.

Во время глубокой разведки тыла противника наши разведчики младший лейтенант Сахаров и красноармейцы Погодин и Курицын услышали сильный взрыв. Вскоре вдаль показало красное зарево. Незаметно подкравшись к месту взрыва, красноармейцы увидели крупный отряд советских партизан около группы разрушенных самолетов. Как выяснилось из беседы с командиром партизанского отряда тов. С., на поляне находился один из тайных аэродромов врага. Искусно замаскированная поляна служила базой для фашистских истребителей. За три дня до взрыва аэродром был обнаружен разведчиками партизанского отряда. К нападению на аэродром советские патриоты готовились двое суток. Появление партизан было столь внезапным, что из находившихся на аэродроме немцев спаслись только несколько солдат. В результате налета были уничтожены: 5 самолетов, запас горючего и склад боеприпасов.

По призыву товарища Сталина народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу родину. Рабочие завода имени Войкова выпускают сейчас за одну неделю столько конструкций, сколько до войны давали за целый месяц. Разметчики этого завода выполнили в три дня задание, на которое прежде уходило 10 дней. Забойщик шахты «Пролетарская-Крутая» в Макеевке тов. Сумин 6 июля, в свой выходной день, дал 7 норм. Сверловщица Московского завода «Красный пролетарий» тов. Чалошина ежедневно выполняет нормы на 250—275 процентов. Конструкторы и технологи Ленинградского завода имени Егорова т. т. Забунтуев, Григорьев, Хохлов, Пыжов и другие получили задание спроектировать новый агрегат. Через два дня они сдали готовый проект, а 7 июля был закон-

чен и опытный образец агрегата. В Чувашской республике более 100 колхозов выполнили полностью все обязательства перед государством.

Машинист одной из прифронтовых дорог тов. Сулима отправился в срочный рейс. По дороге на поезд напал фашистский самолет. Машинист увеличил скорость и привел поезд в лес. Самолет отстал, но как только поезд вышел из леса, фашистский летчик снова начал обстрел. Тов. Сулима продолжал вести состав. Около станции в воздух поднялись два советских истребителя. Через несколько минут фашистская машина рухнула на землю.

Мировая печать высмеивает бредовые измышления германской пропаганды относительно «большевистских зверств». Так, например, американская газета «Дейли-Ньюс», советует своим читателям «относиться с недоверием» к пропагандистским немецким фотографиям. Многие газеты открыто пишут, что немецкие фотографии, которые изготовляются не во Львове и Каунасе, а в главном штабе фашистской пропаганды в Берлине, являются грубыми фальшивками и с головой выдают гитлеровских «фотографов». Нацистские «любители» «фотографии» еще в феврале и марте в огромных количествах заготовили «фотографии» пленных красноармейцев. При рассылке фотографий в иностранные газеты экспедиция германского министерства пропаганды упаковала фотографии, изображающие пленных красноармейцев в зимней одежде. Особенно усилилось недоверие к фашистским фотографиям, в связи с рассылкой гитлеровской агентурой фотографии «победоносных» немецких войск, захвативших советский военный флаг, который в действительности является флагом юных пионеров. На флаге изображены пионерская эмблема и пионерский лозунг «Будь готов». Видимо, тяжелые времена переживает агентура Геббельса, если она пускается на подобные убогие фальшивки.

Берлинское радио снова повторяет уже разоблаченную советским информбюро ложь о том, что советские пилоты якобы применяют пули «дум-дум». Очередное гнусное измышление отличается от уже разоблаченного лишь тем, что новые «пули», отлитые в Берлине, пали по воле изоглавившихся фашистов не на железнодорожный состав, а на немецких солдат. Повторение немцами уже опровергнутой провокационной выдумки свидетельствует о настойчивой попытке гитлеровцев скрыть свои замыслы и замести следы собственных зверств. Очередная грязная выдумка озлобленных фашистов рассчитана, видимо, на то, чтобы ослабить впечатление, произведенное на немецкий народ героическими действиями советской авиации, успешно расстривающей авантюристские планы гитлеровского командования.

# 3 РУБЕЖОМ

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Английское министерство авиации сообщает, что днем 8 июля английские самолеты вторично в этот день атаковали электростанцию и химические заводы в Лилле (оккупированная Франция).

К вечеру 8 июля английские тяжелые бомбардировщики совершили налет на Северо-Западную Германию и подвергли бомбардировке военно-морскую базу в Вильгельмсхафене.

В ночь на 9 июля английские военно-воздушные силы совершили налеты на нефтехранилища в Лейна, к западу от Лейпцига. Кроме того были предприняты сильные налеты на Гамм, Мюнстер и Билефельд.

Английское министерство информации передает подробности налетов на германские

промышленные города, произведенных английскими самолетами в ночь на 8 июля. В налетах на Кельн, Оснабрюк, Франкфурт-на Майне, Мюнхен — Гладбах и Мюнстер участвовали крупные соединения английских самолетов. Наиболее ожесточенным был налет на Кельн, где отмечены многочисленные взрывы и пожары. Дым от пожаров к концу налета окутывал весь город. Полнолуние дало возможность английским летчикам наблюдать за результатами бомбардировок. Районы, подвергшиеся бомбардировкам в предыдущие ночи, кажутся совершенно разрушенными. Трудно было различить взрывы отдельных бомб в связи с огромным количеством пожаров. (ТАСС).

### ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

Как передает агентство Рейтер, 9 июля в палате общин выступил английский премьер министр Черчилль.

Касаясь вопроса о занятии Исландии американскими войсками, Черчилль отметил, что этот факт имеет первостепенное политическое и стратегическое значение. Это одно из важнейших событий, имевших место с начала войны. Решение занять Исландию было принято США в соответствии с чисто американской политикой охраны Западного полушария от угрозы национал-социализма.

Англия, сказал Черчилль, предлагает оставить свою армию в Исландии, и так как

войска Англии и США будут иметь общую цель защиты Исландии, то кажется весьма вероятным, что они будут эффективно сотрудничать, противодействуя всем попыткам Гитлера найти там точку опоры.

Вторым принципом политики США, которая привела к занятию Исландии, сказал далее Черчилль, является решимость США не только посылать Англии всю возможную помощь в виде боеприпасов и военного снабжения, но также следить за тем, чтобы эта помощь действительно поступала в Англию.

(ТАСС).

### Заявление руководителя печати и пропаганды демократической партии США

Руководитель печати и пропаганды национального комитета демократической партии США Чарльз Миккельсон в официальном заявлении представителям печати указал, что США, независимо от своего отношения к коммунизму, будут оказывать помощь СССР, пока Советский Союз ведет борьбу с Гитлером.

США, продолжал Миккельсон, оказывают Англии помощь потому, что они хотят нанести поражение Германии. По этой же причине США будут помогать СССР, ибо победа Гитлера привела бы к величайшей угрозе.

(ТАСС).



### Положение в Сирии

Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально подтверждают, что генерал Денц (верховный комиссар в Сирии) дал формальное согласие обнародовать условия перемирия с англичанами в целях прекращения военных действий в Сирии.

(ТАСС).

### Продовольственные затруднения в Финляндии

Шведская газета «Арбетарен» пишет: «Финляндский народ не чувствует никакого военного энтузиазма. В связи с войной продовольственное положение еще более ухудшилось. Страна находится на грани голода. Продовольственные лавки пустуют. Финляндские граждане сейчас не мо-

гут получить даже своей годовой нормы продуктов. За рыбой и картофелем, которые стали основными продуктами питания населения, ежедневно стоят огромные очереди».

(ТАСС).

Отв. ред. П. М. КАЛАШНИКОВ.

**Комипермниготоргу**  
требуется на постоянную работу:  
**старший бухгалтер и бухгалтер.**  
Можем предоставить квартиру.  
С предложением обращаться по адресу: г. Кудымкар, ул. М. Горького, 12 (быв. КОГИЗ).

**Кино-театр «Пролетарий»**  
11—13 июля  
Демонстрируется новый звуковой художественный фильм  
**ВСАДНИКИ**  
Начало сеансов в 8 и 10 ч. вечера.  
*Дирекция.*